

Koledva je menda pri vsih slovanskih narodih v navadi. (Tudi od lastnih pastirčkov se pripoveduje, da v Adventi in pozimi, ko pasti nehaja, s svojimi pastirskimi piščalkami v bližnje mesta pridejo in po ulicah po dva al trije skup pred sledno hišo, na kateri je navadno podoba Marije namalana, gologlavi kako pobožno pesmico zaigrajo, potem se ponižno pokloni, in zopet do druge podobe naprej gredo. Imenujejo take pastirčike "pišari". Nekateri jim dajo zato kakšni mali dar. To vtegne tudi enkolko podoba naše Koledue ineti in je pesneme vredno.) Po Sloaenskem v raznih krajih o raznih casih začnejo; pri nas 11. novemu letu na večer. Posamesni in več skupaj gredo otroci od 5 do 16 let stari, po vežah, in pred izbični vratni zapajajo kako božjino velikokrat tako petje smesno poslušati, je gotovo, kakaj vrali otroci so zadovoljni, da le katerega poloddelka krožiti znajo. Včasih jih več skupaj poje in vsak drugo, kdor drugega ne zna, pa te besede pove:

Koledva, moledva, ano šnito potie,
 Ležite na polico, po eno klobasio,
 Prerežite jo na dooje,
 Dajte men' oboje!

Nekateri bolj odraseni pa prav dobro zapojejo. Daje se jim potem dar po zaslugi boljšega al slabšega petja. Smešno je posebno slišati otroke, če se dar jim več skupaj da, med seboj računati, kolko na vsakega pride. - Kdor Kolednikom ne mara poslušati, jim na duri potalče. To je znamenje, da naj se zgubijo.

Ta večer in so. trem kraljem na delavst se tudi o hdraae Marii goreča sveča na mizo postaviti, po shraubah in vsih krajih postopjih, kar jih 11 hiši sliši, se zopet z Madilom Kadit in z blagoslovljeno vodo škropi, posledni večer se naredijo tudi na sledne vrata, kakor na pečni pokras trije križi v znamenje sv. treh kraljev, na vrata obine stanice se pa zapišejo čerke. G. M. B. in številke nastopljenega leta. Tudi ta večer Koledvajo kako pesem od sv. treh kraljev zapoje. Kako pa pri nas 11. novemu letu in so. trem kraljem na večer "Kralji" hodijo, od tega enkolko v prihodnem listu

Popisal J. Levčič. - Iz Einspielerjevega
 "Prijetela" III (1854) 20-21.